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Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Tirsdag den 17. juni kl. 17.00-20.00 

 

Ordstyrer: Katrine 

Referent: Michael 

Sara Maria Hoffmann er fuldgyldigt medlem, efter Birgitte Kjølby er udtrådt af skolebestyrelsen. 

  
 

Kl. 17.00 – 17.05 Præsentation af dagsorden (Katrine) 

   

Kl. 17.05 – 17.15 Nyt fra elevrådet 
 

Elevrådet er ikke til stede i dag, da der ikke har været møde siden sidst. 
 
 
Kl. 17.15- 17.30 Opfølgning dialogmøde på Rådhuset 

herunder forældres rolle i det forebyggende trivselsarbejde 
 

Solveig og et medlem fra skolebestyrelsen har deltaget i et dialogmøde 
på Rådhuset. Lene Tanggaard, medlem af trivselskommissionen, var til 
stede og gav et inspirerende oplæg. Der blev blandt andet givet et 
statusbillede for børn og unges trivsel. 
 
Tidlige, forebyggende indsatser virker. Universelle indsatser virker 
(almenområdet). Behandling og særlige indsatser er afgørende for de 
børn og unge, der har det sværest. 
 
”Det er kommissionens overbevisning, at vi har gode forudsætninger 
for at løse trivselsudfordringerne og skabe et samfund, hvor børn og 
unge lever gode liv. Det kræver dog, at vi alle tager ansvaret på os. Der 
er ikke brug for, at vi peger fingre ad hinanden, men at vi hver især 
spørger: Hvad kan jeg bidrage med?” 
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Kl. 17.40-18.10 Drøftelse af bestyrelsen rolle til forældremøder 
Præsentation/orientering om vores skoleudviklingssamtale 
 
Skolen arbejder på en plan for forældremøder, så de i højere grad 
koordineres centralt. Det vil bl.a. give mulighed for at mødes på 
årgangene, og ledelsen eller skolebestyrelsen vil få mulighed for taletid, 
hvis der er brug for det. Skolebestyrelsen kan præsentere dets arbejde 
og fortælle om de vigtige områder, som en skolebestyrelse står for. 
 
Skolebestyrelsen er positive over for ideen. Det er vigtigt at afstemme 
på forhånd, hvad budskabet er, og hvordan det præsenteres. Der kan 
udarbejdes et fælles materiale til fremvisning. 
 

 
Kl. 18.10-18.40  Status på lokal praksisudvikling  

(indsatser på skolen i skoleåret 24/25 og 25/26) 
v. Solveig  

 
 Der er i disse år meget stort fokus på bredere børnefællesskaber og på 

deltagelsesmuligheder for alle børn. Tidlige indsatser bidrager til, at 
flere børn kan blive en del af det almene skoletilbud. Det handler bl.a. 
om strukturer, visuel støtte, tydelige dagsordener og en stor 
opmærksomhed på overgange mellem dagtilbud og skole. Erfaringen 
viser, at også børn, der mestrer skolelivet uden de store vanskeligheder, 
profiterer af denne pædagogiske tilgang. 

 
 I det kommende skoleår er der prioriteret særlige indsatser i forhold til 

dansk og matematik. Desuden er klassens tid tilbage på skoleskemaet, 
og det giver mulighed for at arbejde med trivselsmæssige indsatser. 

 
 Skolen har også opmærksomhed på pauser/frikvarterer. Konflikter kan 

bringes med ind i undervisningen og reducere det faglige udbytte. 
Derfor er det vigtigt at gentænke strukturen, bemandingen og 
indholdet i pauserne. 

 
 
Kl. 18.40 -19.00 Nyt fra ledelse og medarbejdere 
 

 Ledelsen er midt i processen med at ansætte den nye leder, som 
fremadrettet skal have det primære ansvar for SFO og 0. årgang. Det er 
en opnormering på ledelsessiden, da skolen oplever et voksende 
elevtal, og hvor der både er almene klasser, specialklasser, 
modtagelsesklasser og ESAA-klasser. Det gør det til en kompleks 
hverdag. 
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Aarhus Ejendomme har store økonomiske problemer, og det betyder, 
at der er sat stop for stort set al vedligehold på blandt andet skolerne. 
Det er en stor frustration, eftersom Ellevangskolen årligt bliver 
tilskudsreduceret med ca. 600.000 kr.., som går i den centrale kasse i 
Aarhus Ejendomme. 
 
 
Hos medarbejderne er der fokus på afslutning af skoleåret og på 
forberedelse af det kommende skoleår. Fagfordeling, nye skemaer osv. 
fylder en del på voksenplan. 
 
Der er idrætsdag i næste uge, hvor alle børn blandes på hold fra de 
respektive årgange. Der er forskellige konkurrencer og sjove aktiviteter, 
og dagen afsluttes i fællesskab i hallen. 
 
Der har været forårsudstilling i Lillevang med godt fremmøde. 
 
I Storevang har der været sidste skoledag, som forløb rigtig godt. Der er 
dimission på onsdag, hvorefter klasserne samles til spisning og fest. 
Forældrene står for den sidste del. 
 

   
Kl. 19.15- 19.30 Opfølgning Ellevang Festuge 
 

Der er lavet en Aulatråd i skolebestyrelsen omhandlende Ellevang 
Festuge. Har drøftes afviklingen, og der laves aftaler om det videre 
forløb.  

 
Kl. 19.30 -20.00 Spisning og god sommer 

 
 Opstartsmøde i det nye skoleår bliver d. 4/9 kl. 15-20, hvor hele 

ledelsesteamet deltager. Katrine, Tenna og Solveig står for 
programmet. 
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